

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNICĂ

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Scarlat Vârnav No. 47
Abonamentul în valutară culturală: în lei 200 lei, în lei 200 lei.
Pentru Adresă și Instrucțiuni înalt — Redacția și birourile noastre.

Sfârșit de iarnă

Se pare că iarna binevoiește să deslăcă mai curând decât ar fi fost firesc să ne așteptăm, cătușele în care ne-a încins de vreme două luni și jumătate.

Așezî iarna la Constanța capricioasă, ca o femeie care nu și-a găsit încă omul care să-i vină de hac.

Dacă ia, tui asta al slăritului timpuriu al iernii nu poate bucura din tot felul de motive — deși bucuria s-a putea să ne fie degeaba fiindcă apuserăm doar că iarna noastră-i capricioasă și, pe deasupra, ne mai aflăm și în Februarie — în același timp, ne gândim și la unele fapte ce se leagă de acest slăsi și care ne-ar îngrijora într-o bună măsură.

Ne gândim bunăoară că începutul primăverii este de obicei însoțit de molime felurite și că în perioada aceasta a anului, când timpul e îngelător și deci oamenii fac imprudențe, avem cea mai mare mortalitate — mai ales la copii.

Ne mai gândim că tot acum, răpezie care nu acoperă sau numai au justificat murdăria orașului, se duc și la primele raze ale unui soare din zi în zi mai viu, se lvesc, cocesc și fermentează gunoaiele.

Ne mai gândim că noroii strazilor, pînă în cleștele frigului își dau de acum drumul spre necazul pietonilor și pentru slava edinelor.

Cu toate acestea, de vom avea alegeri comunale în Aprilie, veți vedea pe vrednicii noștri edili, stalându-și meritele.

Ca dumnea'lor au făcut, mă rog, totul.

Bunăoară, din peste două sute de kilometri de străzi, de-abia avem cam două zeci de kilometri pavați cu asfalt ori cu piatră cubică și vreo treizeci, pavați provi. ori, cu piatră spartă, cărcia, pentru orbirea prostimii li zic macadam. (Și încă să lasăm deoparte faptul că între cei douăzeci de kilometri pavați definitiv, sînt câțiva încă dinainte de război, fără să ne mai întrebăm cam ce soteală gospodărească și economică ar fi aceea că mai mulți și mai de mulți ani sînt cei treizeci de kilometri pavați provizorii și cari, cu cărpelile și arăturile cu piugul Caterpillar din fiecare an, costă mai mult decât dacă s-ar pava... definitiv aceiași kilometri).

Între altele, acesta e un mare merit al edililor Constanțeni, cu care ei vor ști să se laude către alegători, cu deosebire că vor înfațișa lucrurile puțin

altele decât le-am înfațișat noi aci.

Vor mai arăta iarăși domnii edili ai noștri că ne-au făcut un abator modern...

(Cât despre câștigul nostru, al Constanțenilor de pe urma acestui abator nu vorbim, iar cășugul țării... s'a scotocit cu o pimbare după urma căreia unele țări din prejurul Mediteranei au putut spera în creșterea unui debuşeu pentru vinurile lor la noi în țară. Fără îndoielă, gîndul din care a pornit acest abator a fost un gând luminos și doritor pe bine pentru țară. S-au înțipat însă pe porțile faptului, umbrela smecherăciului autocrat și... prima jertă la noul abator a fost aceea a gândului din care ei s'a înălțat).

Iar pedesupra tuturor, se va lauda bunul, excelentul și valorosul nostru amic Honia (zețatul culcăsese altele) Grigorescu, cu tica dumisale mamala.

Dar alegătorii vor trebui să-și aducă aminte că în timp ce stătea strazi ale orașului acestuia sînt așa cum sînt, în timp ce nu există trotuare și N'AVEM APĂ, d. Honia a băgat milioanele orașului, în înmăntata dumisale.

De asemenea, în timp ce edili vor face spume la gura laudându-și activitatea, alegătorii amintescă-și că pe vreme de iarnă s'a scumpit pâinea.

La toate acestea să se gîndească alegătorii la dinții de iarnă, în Aprilie.

Și cum, după spusa noastră de la începutul celor de față, sfârșitul iernii va fi întovărășit de oarecari boalașe, succesul în alegeri va fi garantat.

Afară doar de nu vor intra în acțiune obiceiurile noastre vechi.

Spre exemplu, ar-țea cu mardelași sub prestine, cu sutarii convenționali și alte alătea datine frumoase moștenite din noști-strămoși...

ION NEICU

Curiozități

Duminea dimineață au fost priși de polița țigărilor Dumitru Gancu Dovalac și soția acestuia, Floarea, pe când încercau să fure lemne din cortea d-iei Trelean Apotopescu, chestionar municipal. Ei doi țigări hoști se fost aduși la polița pentru a fi cercetați.

Locuitorii Anton Iosac din comuna Cobadin a reclamat polițai din gara locală că în timp ce călătorea cu automobilul d-iei Bizargie spre Constanța i s'a furat un pilton în buzunarul căreia avea o mică sumă de bani și acte.

Introducere soc. „Sf. Ilie” a pensionarilor și funcționarilor din Constanța

Duminea dimineață s'a ținut sub președinția d-iei Constantin Filip în sala „Tranșilva” adunarea generală ordinară a societății „Sf. Ilie” a pensionarilor și funcționarilor din Constanța.

D. Constantin Filip, președintele societății, înfățișând ca unul tip reprezentativ pentru marea număr de membri ai societății, prezintă la această adunare și da cuvântul d-iei vice-președinte Grig. Petreșcu care dăruie de seamă asupra activității desfășurate de comitetul prezidențial de d. sa în cursul anului 1936.

D. Grig. Petreșcu, în darea de seamă făcută, arată că deși timpurile au fost grele, societatea, grupul răzgarit și perseverenței d-iei Filip conducătorul ei, a reușit să dea rezultate frumoase. Astfel asociația numără un număr de 1170 membri și a reușit să construiască un local, care deși nu este încă terminat va fi folosit pentru societate. Acest local va costa aproape un milion de lei, iar cheltuielile de construcție au fost acoperite numai din veniturile societății și din contribuția benevoală a unor din membri.

D. Sibiceanu, contabilul societății, citește bilanțul pe 1936 și costul de profit și pierdere, care sînt aprobabile de adunare, după ce s'a tot dat și cuvenita dăruire de gestiune comitetului pe anul 1936.

D. Avram, citind unele înmăntări, scoate l se dau de d-iei Gh. Ștefan, Const. Sarry și T. Pop.

D. avocat Bărgan, se uită la un membru venit nedumerit și vine a li înmăntări asupra scrierilor societății, când acestea, foarte bine puse, au stat tot anul la dispoziția domniilor lor.

D. Lucrășanu, membru al comitetului de control de pe lângă comitetul de conducere, a făcut un raport asupra activității și de zi a comitetului și a scos în relief priceperile și săgăvița d-iei Const. Filip, dăruie în administrarea acestei societăți.

D. Ciuchir, continuă cu darea de seamă și propune să se facă un bust d-iei președinte al societății Constantin Filip, care să fie așezat în noua local a societății, deasupra plăcii comemorative. A dăruie aprobă.

În aceeași privință mai iau cuvîntul și d-ii Gh. Ștefan și C. Sarry, care au arătat dreptă răspuns ca se acordă d-iei Filip prin ridicarea acestui bust.

Deși aceasta, d. Filip dă citire proiectului de buget pe anul 1937 care este aprobat de adunare în forma în care a fost înfățișat de comitet.

Sunt rezolvi cenzori pe toată anu d-ii Ștefan, Ashir și Marcu, iar comitetul de control de pe lângă comitet este format din d-ii Lucrășanu și C. Constantin.

Deși ce se ratifică înscrisura unui număr de 39 de noi membri, adunarea se sfârșit în ora 14.

Impuls de taur

Locuitorii Ștefan Gheorghiu din comuna Ceamariu de Sus înfățișând în mijlocul unei circule de mte a fost impus cu cornele de un taur în stom. În stare gravă sătescul a fost transportat la spitalul din Hirsove, unde i s'a dat îngrijit.

Introducere contabililor autorizați și experți

Sub președinția d-iei D. Tascovic, directorul sucrazelei B. N. R. din localitate s'a ținut Duminea dimineață în sala de conferințe a camerei de comerț, adunarea generală ordinară a corpului contabililor autorizați și experți din localitate.

D. I. I. Mironescu, secretarul corpului, a dat darea de seamă arătînd activitatea desfășurată de comitet în cursul anului 1936. Printre realizările actuale conducătorii s'a scos la evidență faptul că pentru a se crea o legătură între taurii elevii liceului comercial, viitorii contabilii și cei ce au acest titlu, s'a desemnat de către corp experții anului trecut de absolvenții din anul trecut al liceului și au acordat mai multe premii elevilor și 100 lei.

S'a citit apoi costul de profit și pierdere și bilanțul corpului încheiat la 31 Dec. 1936, care au fost aprobate de adunare după ce s'a convenit descărcare. S'a aprobat apoi proiectul de buget pe anul 1937.

D. Nicolae Pasco, directorul liceului comercial a propus să se expedieze o telegramă omagială d-iei prof. univ. Spiridon Iacobescu, care a fost arătat în Capitală pentru 25 de ani de activitate în învățămîntul comercial superior.

D. Comăneanu, vice-președinte al corpului, a citit un raport al asociației absolvenților școlilor comerciale și a arătat unele detalii ale acestora.

D. D. Tascovic, președintele corpului a arătat nevoia de a se face conferințe săptămânale pentru explicarea diferitelor probleme la legătura cu exercitarea profesiei de contabil.

O intrare a locuitorilor din cartierul Pallas

Duminea dimineață s'a ținut o intrare a locuitorilor din cartierul Pallas, Medea și Brătianu Au participat aproape 800 de locuitori. Intrarea a fost prezidată de d-ii Prădăscu, care a arătat că pentru ridicarea acestor cartiere este absolută nevoie să se meargă de măriți la stăpîna Pallas, și cum de altele și a fost propus în planul inițial de modernizare al orașului Constanța.

Au mai fost convitate și săpăteșii din aceste cartiere, cari au arătat că trebuie să se facă intervenții pe lângă forurile la drept spre a li se satisfacă aceste dorințe. Prin marea gîră de măriți la Pallas s'ar da posibilitatea câștigării existenței unui mare număr de locuitori, cari astfel se abal în mizerie și s'ar păi cu mult la transformarea acestor cartiere în adevărate suburbii ale municipiului Constanța.

La sfârșitul intrării s'a hotărât să se întocmească mai multe memorii cari să fie prezintate de o delegație d-iei ministru Săses, direcțiunii generale a. i. r. și d-iei primar al municipiului. În aceste memorii se va expune adevărata situație și se va cere soluționarea dorințelor locuitorilor din aceste cartiere.

La ceal, caica și prăjitură consumată numai c o n i c și r o m

Informațiuni

Eri, Lună, s'a ținut la Liga Antirevizionistă serbia locală, o foarte importantă adunare generală la care s-au luat hotărâri de un deosebit interes și asupra căreia vom face mâine o amănunțită darea de seamă.

Cu acest prilej, s'a ales un nou comitet avînd în fruntea lor pe P. S. S. Byscopcu, Gherontiu, avînd ca vice președinte pe d. Grigora Petrescu și ca secretar general, tot pe d. Const. N. Sarry.

Oficiul turistic al Statului negustoresc Central organizează pentru comerțanți și industriași din țară cu mari avantajii:

3 (trei) MARI CALĂTORII ÎN STRĂINĂȚE.

Prime la Targurile de mostre din Lipsca și Praga (facultativ — și targul de mostre din Viena) în zilele de 3 la 13 Martie 1937, cu prețuri de lei 8.850, de la frontieră la frontieră.

A doua călătorie de agrement și de afaceri pe Coasta de Azur și la Paris între 12 Februarie la 2 Martie 1937, și

Un mare pelerinaj la Ierusalim urmat de o excursie în Egipt, între 19 Martie la 12 Aprilie 1937.

Doritorii să vor adresa la biroul GHEORGHE ȘTECĂ din strada Vintilă Brătianu No. 12 și la Cancelaria SPATULUI NEGUSTORESC din strada Scarlat Vârnav, casa „Dobrogea Jună”, în orice zi de lucru orele 6—8 1/2 seara.

Cu ocazia sărbătorii zilei de naștere a M. S. Regina Mariaora a Jugoslaviei la regimentul 9 călărași din localitate, regiment al cărui comandant onorific este M. Sa, au fost decorați următorii ofițeri din acest corp cu „Coroana Jugoslaviei”: d-ii motor Ionescu Traian și capitan medic veterinar Iuliu Mator, iar cu „Virtutea Mărilor Jugoslaviei” d. li. Micev Petre. Cei trei ofițeri distinși cu aceste decorații jugoslave au primit brevețele, enri se au fost înmăntate de d. colonel Găvranceanu, comandantul regimentului.

Duminea dimineață s'a ținut la liceu adunarea generală a sub-comitetului local al asociației cercetașilor din război.

Cu acest prilej, d. Scipio Velicu a propus un program de acțiune care a fost aprobat de membri.

Confretele „Românii” de la Sitestra a împlinit 8 ani de apariție.

Facem cu acest prilej călduroase urări de viață lungă.

Societatea Hipică Dobrogeasă a avut publicul său de Matinezi Dansant Duminea 21 Februarie la Cercul Militar Văeni sădînd deta de 27 Februarie Societății Principale Mircea.

Școala Matinezi este de a sărge fondare necesare acordării de premii la concursul Haptic Național, alergările și expoziția de cai din acest an.

Centrala Asociației generale a Dăruitorilor de război din România a înfățișat o fităid în Constanța sub conducerea d-iei Capit. M. Florescu în strada N. Beldicea No. 14.

Cei interesați să vor adresa la adresa de mai sus.

CORPUL PORTARELOR TRIBUNALUL DE VANZARE
No. 1748 din 1 Februarie 1937
In baza decretului no. 3669/937 a
Judec. Mixta Constanta.

Se publica spre cunoastinta generala ca la ora de 26 Februarie 1937, incepand de la ora 10 p. m. se va vinde prin licitatie publica ce se va face la piata Carol din Constanta, averea mobila a debitorului Petru Gandal din Constanta strada L. Bala-van nr. 13, compusa din: o masina de casa, o masina cu 6 scaune, un bulat, o oglinda, un birou si altele avand specificitate in procesul verbal de sechestrare facut in cauza pentru despagubirea creditorilor Banca Industriilor si Meccanicii Dobrogee din Constanta, cu suma de lei 12.000 ca provozita si cheltuieli ce are a lua dela numitul debitor la baza cartii de judecata com. no. 85/1933 Judec. Urbana Constanta in vinta de licitatie executor no. 140/933.

Licitatia se va face pe bani gata. Amatori de a concura vor veni la locul la ziua si ora sus aratata set portarii indesechestrului Dos 258/933

CORPUL PORTARELOR TRIBUNALUL DE VANZARE
No. 1748 din 1 Februarie 1937
In baza decretului no. 3669/937 a
Judec. Mixta Constanta.

Se publica spre cunoastinta generala ca la ora de 27 Februarie 1937, incepand de la ora 10 p. m. se va vinde prin licitatie publica ce se va face la piata Carol din Constanta, averea mobila a debitorului Ion Avram din Constanta str. Turda no. 3, compusa din: un pian, una masina de semna, una oglinda, un rama si o masca, un garderob, un cuier, un lavuar, una masina de cosut „Singer” una masina, cum si averea mobila a debitorului Stefan Muscu din Constanta str. Miodovei no. 9, compusa din: 10 mese de lemn, 2 scaune, 2 birouri, una oglinda, una cutie cu 6 taceri, un dulap, un scaun, trei dulci tabie de joc si altele, avand specificitate in procesul verbal de sechestrare facut in cauza pentru despagubirea creditorilor Banca Industriilor si Meccanicii Dobrogee din Constanta, cu suma de lei 2850 cu provozita si cheltuieli ce are a lua dela numitul debitor la baza cartii de judecata no. 1088/932 a Judec. Mixta C-ja.

Licitatia se va face pe bani gata. Amatori de a concura vor veni la locul la ziua si ora sus aratata set portarii indesechestrului Dos 717/936

Targul cerealelor
La Gborul de cereale Constanta, pe ziua de ori 8 Februarie 1937 au sosit urmatoarele cereale

Garoje	preț pe 100 kg.
10 Ora de srazim	550 875
1 Ora de toamna	450
17 Ora	370-376
11 Ovar	300-305
7 Porumb	300 305
2 In	640 650
12 Mărică	370 375
2 Pae de deghe	-140

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Coti interne si de Gesti
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
- Blenoragia, SIFILIS etc. -
- barbati si femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 80
(In dosul Farmaciei Centrale-Mig. Consult. 3-4 si 4-8)

PIEZAND Biletul Bisericii Populare pe numele lui Goldenberg, si declarati la masinile ori cui s-ar gasi.

ILIE GOLDENBERG
Pluguri Germane
„KREIBAUER” cu obraz, de vanzare in Biroul **MANICATID**
Str. Lascar Catargi No. 32
cu pretul de lei 500 huo.

Doamna Doctor
Kehezi Terosian
foata interna de spital
Specializata la
Boli de femei-chirurgie si interne
Trateaza radical sifilul, blenoragie, metrite, Salpingo-ovarie, torbarzie in menopauza etc prin metodele cele mai noi.
Pentru functionarea si repararea redus. Consult. 4-7 p.m.
Str. M. Kogalniceanu 25, C-ja

Dr. P. KLEIN
specialist in
Bolile gicic, par, sibilis
Piața Ovidia
vis-a-vis de Primărie
Intrarea str. Marc Aurel 5
Consult. : 3-7 d. p.

Seminarul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Roentgen — Ultra Violete — Disternie și diverse electrizatii.
Tratament nou cu unice lungi si ultra scurte.
Telefon 442

CINII DOBROGIA JUNA

Trecător oprește-te!
Gospodari si gospodine,
Vreți să văsi vol, lucrati fino,
Lucrati fără de rival,
In joanta și erista?
Obiecte necesare,
Pentru orice împrejurare
Si de lux și estuare!
Orice articol de menaj,
Cu bucate, cu tonaj,
Porțelanuri, sticlărie,
Fel de fel de vâsărie,
Mii de lampi electrice,
Splendide, feerice,
Mii servietti pentru masa,
De rind și de prima clasă,
Mii tacămuri de alpacă,
O minune — nu altceva!
Statuete, figurine,
Clasice și suprafine
Artistice bibelouri,
Sute sute de cadouri
Sortiment bogat, variat
Cum nu s'a văzut vreodată!
Toate astea le găsești,
Dacă cumpărător ești
La depoul **GRIGORIU**,
Negustor din tată'n fia,
Care vinde cu lucata
Dar cu preț de ridicata.
Tinari, bătrani, mici și mari,
Natași: Str. General Lahovari
No. 5, noteți bine,
Ca să i stie originea.

Cabinet Dentar
M. DINER
EXTRACȚIUNI FĂRĂ DUREȚE
BOBURI BUN LA GUR
(American Brid)
Inlocuindu-se din strălucitoare și a rezultat consultanțele
Str. Fierari 1 — Telefon 67/5

Specialitate
In reparatiuni de **Accumulatori**
pentru **AUTOMOBILE**
și **RADIO** și orice
instalatiuni speciale
de elect. citate
Garaj „**FORD**”
D. ST. DIMITRIU

Cabinet dentar
G. CARABATACHE
Se executa ultimile creatiuni ale Artel Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Cărbun
Str. Scarlat Vărnăv 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

VIZITATI cel mai mare magazin de **CEASORNICARIE**
BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA
Pentru Curții Regale
P. SAPIRĂ-Hagiui
Casa fondată în 1891
Constanta: Centrul: Str. Carol 22
Sucursala: „Carol 92”
EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodna și Nunti
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE
COLECTURA PRINCIPALA DE LOTERIE
Atelier special pentru orice fel de reparatiuni privind această branșă.

Comandați afișe, carti de vizite precum și orice fel de imprimate, numai la adresa ziarului nostru. Prețuri avantajoase.

DOBROGENI
Pentru plăcerile voastre casnice sau pentru trebuintele voastre de comerț, procurați-vă numai produsele **FABRICII** de **CIOCOLATA** și **BONBONANE**

BONBONERIA CURȚII REGALE
Noua întreprindere fondată de asociații **ROMAN CĂPAȚANĂ** și **CONST. GRIGORESCU**
Dotată specialiști cari, după douăzeci ani de continue eforturi și experiențe, au ridicat industria ciocolatelor, a bonbonelor și a patiseriei, la o adevărată artă, produsele lor neavând rival nu numai în Capitala țării, ci și în cele mai pretențioase centre din Occident.
Fabrica e instalată în str. Fabrica de calibrări No. 7, din dosul **Gării Filaret**
Magazinele de desfacere ale **BONBONERIEI CURȚII REGALE** se află la:
1) Bulevard Elisabeta No. 20
2) Str. Eugen Carada No. 2
3) „Academiei” No. 15
4) „Regală” colț cu bătăria Dragomir
5) B. ar. Tache Ionescu, Casa Ginema „ARU”
6) Str. Isvor No. 16
7) „Carol” No. 48
8) Calea Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Dușă
Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste magazine, eventual și fabrica, pentru ca banul vostru să nu meargă decât în adevărata lui destinație

VA CĂȘTIGI VOARE PRIN JOCELE
RODENSTON
Depozit de Fabrică
La Magazinul de Bijuterii
RECLAUB Str. Carol No. 15
(In fața Poștei)



LOTERIA DE STAT
Toată lumea preferă lozurile marelui Colectiv
Tragera cl. IV la 15 Febr. **MERCUR** care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri
Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis
Un simplu cecere și trimite lozuri în cie, franco de orice spece.
Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34
Librăria Școalelor